



Obecní úřad: Moravské Křižánky 116, Křižánky 592 02, tel: **561 202 247**, web: www.obeckrizanky.cz,
e-mail: urad@obeckrizanky.cz, úřední hod. **Po-Pá:** 7-15 hod, **Po:** 16-18 hod, **IČO:** 00531677

Vážení občané Křižánek a Českých Milov,

do konce měsíce února zbývá už jen týden a letošní zima se chýlí pomalu ke svému konci. I když pra-nostika říká „březen - za kamna vlezem“, tak u nás dovede zima ještě pozlobit. Všichni už ale s očekáváním vyhlížíme blížící se jaro. Únor nás letos překvapil extrémně teplým počasím, a tak dou-fejme, že nás zima nebude zlobit v jarních měsících.

Náš region má za sebou Mistrovství světa v biatlonu. Byla to organizačně velmi podařená akce s obrovskou návštěvností. Atmosféru, kterou dovedeme vytvořit ve Vysočina Aréně, nám závidí celý svět. Obdiv patří všem, kteří se podíleli na průběhu šampionátu, a zvláště pak těm, kteří se starali o přípravu trať. Prostě to u nás na Vysočině umíme!

Vrátím se ale k nám do Křižánek. Také v letošním roce nás čeká velký kus práce. Jak už jsem uvedl v minulém vydání Novinek, hlavními prioritami

jsou tvorba nového územního plánu obce, kanalizace a likvidace odpadů. Pořízení nového územního plánu pro celý katastr obce bylo již schváleno zastupitelstvem a celý proces je tedy zahájen. Vytvoření a schválení územního plánu bude trvat několik let a je velmi pravděpodobné, že se do konce volebního období tohoto zastupitelstva schválit nestihně. Plat-nost současného územního plánu je do 31. 12. 2028 a to je pro naši obec ten nejzazší termín. Současný ÚP nepokrývá celý katastr obce. Místní část České Milovy nemá žádný územní plán. Toto je již u nových ÚP nepřipustné. Jsou zpracovávány pro celé území katastru obce ve standardizované projektové do-kumentaci. Toto nově platí pro všechny obce a města v ČR. Územní plán je často vnímán jako něco, co ovlivňuje možnost realizace staveb v obci. Je nutné uvést, že ÚP se dotýká ale téměř všeho. Je to např. zastavěné území, zastavitel

plochy, plochy změn v krajině, plochy s rozdílným způsobem využití, ko-ridory dopravní a technické infrastruktury, plochy a koridory územních rezerv, veřejně prospěšné stav-by, územní systém ekologické stability, systém sídelní zeleně, systém veřejných prostranství atd. Jak už jsem uvedl, jsme na začátku celého procesu. Buďte prosím trpěliví, budeme Vás o všem včas informo-vat.

Novinkou na webu obce, kterou jsme spustili je pro Vás přístup na portál Mapotip. Najdete na něm informace z Katastru nemovitostí, územní plán, zóny památkové rezervace, ortofoto katastru obce z r. 1950, císařské mapy obce z roku 1835 a mnoho dalšího. Další, co budeme doplňovat, jsou digitálně technické mapy (DTM), kde budou zmapovány inženýrské sítě. Poté bude následovat zmapování veřejného osvětlení a pasport hřbitovů v Moravských Křižánkách a v Českých Milovech. Vy-

užijte tuto novinku, je tu pro Vás.

Dále nás čekají také menší projekty a akce, které chceme realizovat. Z těch již naplánovaných to jsou opravy místních cest, umístění dopravních zrcadel na nepřehledných místech v obci, oprava kapličky, opravy a údržba obecních budov, modernizace vodárny ve škole a další.

A protože je důležité nezapomínat také na zábavu a kulturu, tak je nyní před námi hned několik akcí. Obec Křižánky připravila na 23. 2. akci Promítání historických fotek, ČSŽ připravil na 2. 3. Dětský karne-val a na 16. 3. oslavu MDŽ. Výdařenou akcí byla 10. 2. „Zabijačka“ pořádaná místními rybáři. Byly to opravdu pochoutky! Jsem moc rád, že se dovedeme bavit, a všem, kteří tyto akce připravují, patří velké poděkování.

Preji Vám všem pěkné březnové dny.

Jiří Houska, starosta obce

Výroční schůze ČSŽ

Dne 27.1.2024 se sešly ženy v Obecní kavárně, kde se konala členská výroční schůze ČSŽ Křižánky. Před-sedkyně ČSŽ Iлона Bartošová Slámová přivítala všechny ženy, mezi nimiž byli i hosté a tím byla schůze zahájena. Zhodnotily jsme celoroční práci v roce 2023, která byla velmi bohatá na různé akce. Dále jsme společně popřály Daně Vítkové a Monice Nunvářové, které oslavily krásné kulatiny. Následovalo seznámení se s akcemi na letošní rok a věře, že je na co se těšit. Poté jsme uvítaly nové členky, které vstoupily do našich řad. Poděkování patřilo i Lence Zdražilové, Tomášovi Slámovi a Petru Dvorskému za jejich úžasnou pomoc při všech akcích. A na závěr předal pan starosta Jiří Houska květiny s poděkováním naší předsedkyni Iloně Bartošové Slámové za její úžasnou a obětavou práci.

Tímto bych chtěla poděkovat všem ženám za účast a samozřejmě i panu starostovi, že přijal naše pozvání.

Za ČSŽ Iveta Musílková



Český svaz žen Křižánky
zve především všechny ženy

K OSLAVĚ
svátku MDŽ

kdy: v sobotu 16.3.2024 v 14:00
kde: velký sál na OÚ

zábavný program zajistí ČSŽ Křižánky



Rybářská zabíjačka

První naše letošní rybářská, vydařená akce tzv. ovarová sobota se povedla jako vždy na výbornou i počasí nám přálo. Největší kuchař Jiří Tlustoš a jeho umění nás pohltilo a všichni jsme se zapojovali do různých prací. Samozřejmě proběhla i ochutnávka. Děkuji všem zúčastněným a obci za možnost uskutečnění akce u místní kavárny.

S pozdravem Tomáš Sláma



Únor 2024 - ZŠ a MŠ v obrazech...

Únorem začíná druhé pololetí školního roku. Našimi tématy ve školce byla povolání a řemesla, Maso-pust a karneval. Přestože počasí úplně zimní nebylo, věnovali jsme se zimním sportům a uspořádali si také Olympiádu. Ačkoliv vše proběhlo uvnitř školy, byla to velká zábava. Předškoláci společně se školáky měli možnost nahlédnout do biatlonového sportu v projektovém dni. Inspirovali jsme se Mistrovstvím světa v biatlonu, které právě proběhlo v Novém Městě na Moravě. Naši žáci mohli také využít naší nabídky vstupenek zdarma, podívat se přímo na několik závodů ve Vysočina Areně a zažít neopakovatelnou sportovní atmosféru vrcholné světové soutěže. Na konci měsíce nás čeká karneval a to bude škola plná krásných masek a radovánek.

H. Štůlová



SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

ČŠZ

DĚTSKÝ KARNEVAL

2.3.2024 OD 14:00
velký sál
OÚ KŘIŽÁNKY

PŘIJĎTE SI UŽÍT ODPOLEDNE PLNÉ TANCE,
HER A SOUTĚŽÍ.
TAKÉ BUDE PŘIPRAVENA BOHATÁ TOMBOLA.

Z činnosti Šachového oddílu



V pátek 19.1.2024 se ve Žďáře nad Sázavou uskutečnilo v prostorách střediska volného času Active Okresní kolo přeboru škol v šachu. Pořadatelem byl ŠO TJ Žďár nad Sázavou. Turnaje se zúčastnil rekordní počet 4 členných družstev žáků a studentů ze Žďárského okresu. Soutěžilo se ve 3 kategoriích a v jednom společném turnaji na 7 kol.

Výsledky:

V kategoriích středních škol soutěžilo 5 čtyřčlenných družstev a pořadí bylo následující: 1) SPŠ Žďár A, 2) BiGy Žďár, 3) SPŠ Žďár B, 4) SPŠ Žďár C, 5) SOŠ Nové Město na Moravě.

V kategorii II. Stupně, soutěžil rekordní počet 15 čtyřčlenných týmů. Tuto kategorii přihlásila do soutěže i ZŠ Svatka a proti loňsku oslabené družstvo skončilo nakonec na 6, bohužel nepostupovém místě. Na stupně vítězů se postavili tyto týmy: ZŠ Žďár, Gym. Nové Město, ZŠ Velká Bíteš. Družstvo ZŠ Svatka doplatilo na nezod-

povědnost zkušeného hráče našeho ŠO, který z nepochopitelných důvodů odmítl reprezentovat školu, poškodil spolužáky a musel být nahrazen nezkušeným nováčkem, který ho z pochopitelných důvodů nemohl nahradit. Družstvo Svatky reprezentovali tyto hráči: Adam Trávníček, Lukáš Zelený, Anna Gregorova a Martin Myška a všichni si zasluhují pochvalu za statečné výkony, které však tentokrát k postupu do krajského kola nevedli.

V kategorii I. Stupně startovaly 3 týmy a pořadí bylo následující: 1) ZŠ Hamry n/ Sázavou, 2) ZŠ Nové Veselí, 3) Bory.

První 2 týmy z každé kategorie mají právo postoupit do Krajského kola kraje Vysočina, které se uskuteční leos. Níže pak je obrázek ze soutěže.



V sobotu dne 27.1.2024 proběhl v Třebíči další, v pořadí již 4. turnaj LVM v kraji Vysočina v Rapid šachu mládeže. Na turnaj z našeho ŠO odjeli 3 hráči, Lukáš Zelený, Oskar Kosek a Jára Drahoš. Z důvodu nemoci se na poslední chvíli musel odhlásit Vo Trong Lap. A níže uvádím prozatímní umístění našich mládežníků po 4. turnaji dle věkových kategorií: Pořadí je přirozeně ovlivněno jejich účastí, respektive neúčastí, v jednotlivých turnajích soutěže, která má 8 turnajů.

Kategorie H 10 (hoši) - 13 Oskar Kosek, 17 Drahoš Jaroslav ze 34 startujících.
Kategorie H12 - 4 Vo Trong Lap, 37 Jiří Hrouzek ze 39 startujících.
Kategorie H14 - 14 Lukáš Zelený ze 34 startujících
Kategorie H16 - 18 Adam Trávníček z 22 startujících
Kategorie D14 (dívký) - 6 Anna Gregorova
Kategorie D16 - 3 Valerie Halamková

Doufám, že v dalším průběhu soutěže si ti, kteří nejsou spokojeni se svým výsledkem pořadí jistě vylepší. Příležitostí budou mít dost, protože zbývá odehrát ještě 4 Rapid turnaje. A na závěr pár fotografií ze soutěže v Třebíči.



Další možnost vylepšit si své dosavadní postavení v celé Rapid soutěži v rámci LVM 2023/24 budou mít naše naděje ještě v únoru, na turnaji který jako 5. v pořadí organizuje ŠK ve Světlé nad Sázavou. Přeji hodně zdraví všem kteří se soutěže zúčastní.

Ing. Petr Nadrchal

